
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 553 af 20. marts 2015 (alm. del). Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Brian Mikkelsen (KF). 

 

 

Benny Engelbrecht 

/ Jeanette Rose Hansen 
  

17. april 2015 
J.nr. 15-1028998 

  

Skatteudvalget 2014-15
SAU Alm.del endeligt svar på spørgsmål 553
Offentligt

Skatteudvalget 2016-17
SAU Alm.del endeligt svar på spørgsmål 152 
Offentligt
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Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for, hvilket momsprovenu statskassen har fået ind i 2014 via 

bestemmelsen i momsloven om, at EU-virksomheder med fjernsalg af varer til Danmark, 

som overstiger 280.000 kr. på et år, skal afregne dansk moms til de danske myndigheder? 

 

Svar 

De momsmæssige konsekvenser af danske privatpersoners køb i udenlandske netbutikker 

følger af momsloven og EU’s momsregler. Reglerne angiver, hvornår der skal betales 

dansk moms til Danmark, og hvornår der skal betales moms til udlandet, jf. figur 1. Dette 

afhænger blandt andet af, hvorvidt der er tale om varer eller tjenesteydelser, herunder 

hvilke ydelser, der er tale om, samt om købet sker i netbutikker inden for eller uden for 

EU. 

 

Hvis virksomheder i andre EU-lande sælger varer til danske forbrugere over nettet, skal 

de momsregistreres og betale dansk moms til Danmark, hvis deres årlige salg til danske 

forbrugere overstiger 280.000 kr. SKAT har opgjort momsprovenuet ved danske privat-

personers køb af varer i netbutikker i EU til 677 mio. kr. i 2014, jf. tabel 1.  
 

Tabel 1. Momsprovenuet ved danskernes køb i udenlandske netbutikker i 2014 
 

 
 Mio. kr.  EU Udenfor EU 

Varer 677 86 

Tjenesteydelser - 71 
 

 

 
Anm.: Det opgjorte momsprovenu fra danske privatpersoners køb af varer i netbutikker i EU er steget siden 2010, jf. Status 

over grænsehandel 2014.   

Kilde: SKAT. 

 

For salg af tjenesteydelser fra netbutikker i EU til privatpersoner i Danmark var hoved-

reglen i 2014, at momsen skal betales i sælgers land, og der er ikke opgjort noget moms-

provenu i 2014. Fra 2015 skal der for elektroniske ydelser, teleydelser og radio- og tv-

spredningstjenester svares dansk moms af salget af disse tjenesteydelser til Danmark. 

 

For salg af varer fra lande uden for EU til privatpersoner i Danmark kan dette ske uden 

moms, hvis er tale om småforsendelser til en værdi under 80 kr. Hvis værdien overstiger 

den nævnte beløbsgrænse, skal der svares dansk moms til Danmark. Det bemærkes, at fra 

1. juli 2015 skal der også svares moms af dansksprogede magasiner til en værdi under 80 

kr. SKAT har opgjort momsprovenuet, der kan henføres til danske privatpersoners køb 

af varer i netbutikker uden for EU, til 86 mio. kr. i 2014. Der er tale om momsprovenu af 

de internetvarer, som indfortoldes og momsberigtiges af Post Danmark, private kurer- og 

fragtfirmaer med bevilling til privatfortoldning, samt af borgere, der foretager privatfor-

toldning af varer købt i netbutikker uden for EU. 

 

For salg af tjenesteydelser fra lande uden for EU til privatpersoner i Danmark er hoved-

reglen, at momsen skal betales i sælgers land. Dog skal der svares dansk moms til Dan-
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mark af elektroniske ydelser mv. Momsprovenuet ved danske privatpersoners køb af 

tjenesteydelser i netbutikker uden for EU er opgjort til 71 mio. kr. i 2014.   



 

 

 



 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 554 af 20. marts 2015 (alm. del). Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Brian Mikkelsen (KF). 

 

 

Benny Engelbrecht 

/ Jeanette Rose Hansen 
  

17. april 2015 
J.nr. 15-1028998 

  

Skatteudvalget 2014-15
SAU Alm.del endeligt svar på spørgsmål 554
Offentligt



 

 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for, hvilket momsprovenu statskassen har fået ind i 2014 i for-

bindelse med EU-virksomheders fjernsalg af services til Danmark? 

 

Svar 

Der henvises til svaret på SAU alm. del spørgsmål 553.  

 



 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 555 af 20. marts 2015 (alm. del). Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Brian Mikkelsen (KF). 
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/ Jeanette Rose Hansen 
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Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for, hvilket momsprovenu statskassen har fået ind i 2014 i for-

bindelse med fjernsalg af varer fra netbutikker, der er etableret uden for EU, til danske 

forbrugere? 

 

Svar 

Der henvises til svaret på SAU alm. del spørgsmål 553.  

 



 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 556 af 20. marts 2015 (alm. del). Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Brian Mikkelsen (KF). 
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/ Jeanette Rose Hansen 
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SAU Alm.del endeligt svar på spørgsmål 556
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Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for, hvilket momsprovenu statskassen har fået ind i 2014 i for-

bindelse med fjernsalg af services fra netbutikker, der er etableret uden for EU, til danske 

forbrugere? 

 

Svar 

Der henvises til svaret på SAU alm. del spørgsmål 553.  
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